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Αγιολογικό Σεμινάριο για τον Όσιο Εφραίμ τον 
Κατουνακιώτη στη Ζάκυνθο
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Ζακύνθου

Με ουσιαστική συμμετοχή πιστών πραγματοποιήθηκε την Παρασκευή 20 
Φεβρουαρίου 2026, η 5η αγιολογική συνάντηση του β΄ κύκλου του 
Σεμιναρίου Αγιολογίας που λειτουργεί στο «Αληθώς» – Μορφωτικό Κέντρο 
Λόγου και Τέχνης Ενορίας Βανάτου στη Ζά, με γενικό θέμα: «Γνωριμία με 
τους νεοδιακηρυχθέντες Αγίους της Ορθόδοξης Εκκλησίας».

Εισηγητής ήταν ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Ζακύνθου κ. Διονύσιος Δ΄, ο 
οποίος παρουσίασε τον βίο και την πνευματική πολιτεία του νεοανακηρυχθέντος 
Οσίου Εφραίμ του Κατουνακιώτου.
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Η εκδήλωση φιλοξενήθηκε στην Αίθουσα της Ενοριακής Βιβλιοθήκης Βανάτου, 
όπου είχε εκτεθεί προς προσκύνηση νεοϊστορηθείσα εικόνα του τιμωμένου Αγίου, 
καθώς και νεοαποκτηθέν απότμημα ιερού λειψάνου του, γεγονός που προσέδωσε 
ιδιαίτερη ευλάβεια στην ατμόσφαιρα της βραδιάς.



Κατά την ομιλία του, ο Σεβασμιώτατος αναφέρθηκε εκτενώς στη ζωή του Οσίου: 
στη γέννησή του στον Βόλο το 1912 (κατά κόσμον Ευάγγελος Μωραΐτης), στην 
από νεότητος κλίση του προς τον μοναχισμό και στην εγκαταβίωσή του από το 
1933 στα αυστηρά Κατουνάκια του Αγίου Όρους, υπό την καθοδήγηση του 
Γέροντος Νικηφόρου. Ιδιαίτερη μνεία έγινε στην απόλυτη υπακοή του, στην 
άσκηση, στη σιωπή και στην αδιάλειπτη προσευχή, στοιχεία που τον κατέστησαν 
φωτισμένο πνευματικό οδηγό.



Ο ομιλητής Μητροπολίτης υπογράμμισε: «Ο Όσιος Εφραίμ αναζήτησε την αφάνεια 
και τη μυστική ζωή της προσευχής. Μέσα από την εκούσια ταπείνωση, η Χάρη του 
Θεού τον ανέδειξε σε παρηγορητή και οδηγό ψυχών. Η υπακοή του στον Γέροντά 
του υπήρξε υπαρξιακή και καρδιακή, δρόμος ελευθερίας και ολοκληρωτικής 
αφιερώσεως».



Και σε άλλο σημείο τόνισε: «Στον σύγχρονο κόσμο της ταχύτητας και του 
θορύβου, ο Όσιος των Κατουνακίων διδάσκει τη θεολογία της σιωπής, σιωπής που 
αποτελεί παρουσία Θεού και εμπειρία Χάριτος. Η αγιότητα προβάλλει ως καρπός 
ταπείνωσης, υπομονής και αδιάλειπτης προσευχής».



Ακολούθησε ουσιαστική και ζωντανή συζήτηση με το ακροατήριο, με επίκεντρο 
την αρετή της υπακοής ως θεμελιώδους άξονα της μοναχικής ζωής, καθώς και 
την πνευματική μαρτυρία των «κρυπτομένων» Αγιορειτών Πατέρων, οι οποίοι 
βιώνουν την αφάνεια ως τρόπο θεοκοινωνίας και εκκλησιαστικής προσφοράς.



Η βραδιά ολοκληρώθηκε με δεκάλεπτη σύνοψη εκ του Παρακλητικού Κανόνος προς 
τον νέο Άγιο, σε κλίμα κατάνυξης, σφραγίζοντας μια ακόμη γόνιμη αγιολογική 
συνάντηση του β΄ κύκλου στο «Αληθώς».
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